

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ведехина Александра Юрьевича
**«СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОЦЕССА СОДЕЙСТВИЯ
ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЕЖИ»**,

представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационное исследование Ведехина А.Ю. посвящено актуальной проблеме снижения напряженности на рынке труда в отношении такого контингента, как молодые дипломированные специалисты – выпускники образовательных организаций, впервые трудоустраивающиеся по направлению (профилю) образовательной программы. В ситуации глобальных социально-экономических и политических трансформаций, возникает настоятельная потребность всестороннего изучения механизмов обеспечения занятости трудоспособного населения. А решение проблемы занятости молодых специалистов выступает вопросом обеспечения национальной безопасности страны.

Основной целью диссертационного исследования является разработка научно-обоснованных рекомендаций совершенствования процесса содействия занятости молодежи. Данная цель раскрывается в задачах, поставленных диссертантом, и согласуется с адекватными ей формулировками объекта и предмета диссертационного исследования.

Несомненно, Ведехиным А.И. проделана большая работа по сбору, обобщению и интерпретации результатов, как собственного вторичного анализа социологических, статистических и аналитических данных, посвященных проблемам трудоустройства, безработицы и занятости молодежи, так и обширного спектра данных, полученных отечественными и зарубежными исследователями, что позволило обогатить теорию экономической науки и арсенал прикладных инструментов по обеспечению занятости изучаемого контингента.

В автореферате диссертационной работы указаны источники, сформировавшие методологическую и информационную базу

диссертационной работы и позволившие автору разносторонне и объективно провести анализ исследуемых объектов, процессов и явлений и сделать аргументированные выводы по итогам. Вполне достаточной представляется и апробация результатов проведенного диссертантом исследования в процессе участия в международных и всероссийских конференциях, а также публикационной активности автора.

Не оспаривая высокий уровень работы, считаем необходимым отметить замечание. Диссертационное исследование содержит анализ обширной нормативно-правовой документации федерального, регионального и местного уровней, обосновывает необходимость конкретных мер по совершенствованию «Плана мероприятий по реализации Долгосрочной программы содействия занятости молодежи на период до 2030 года» и прочие (безусловно аргументированные и эффективные) мероприятия по содействию занятости молодежи, которые носят достаточно общий характер с точки зрения специфики полученного молодым специалистом образования. Однако, существует масса отраслевых и ведомственных особенностей профессиональной деятельности, которые накладывают отпечаток на принципы, формы и механизмы трудоустройства молодых специалистов, формирование кадрового резерва из их числа, а также разработку карьерной траектории и продвижение по службе. Так, в частности в системе Федеральной таможенной службы процесс содействия занятости выпускников, получивших образования по специальности «Таможенное дело» находится вне функционала службы занятости населения. Аналогичная ситуация характерная и для других ведомств: МВД, ФСБ и пр. Таким образом, сформулированные автором предложения имеют некоторые ограничения по их практической реализации.

Вместе с тем, указанное замечание не влияет на общий положительный характер оценки представленной работы. Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне, который достаточно полно отражает суть диссертационного исследования.

Тематика диссертации, на наш взгляд, полностью соответствует паспорту научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда). Следует отметить свойственный автору хороший научный язык и стиль, проявленный им при написании работы, выдержанную логику изложения материала, умение использовать понятийно-категориальный аппарат современной экономической науки. Все

это способствовало смысловой ясности текста исследования, подтверждающей высокий уровень научной квалификации диссертанта.

Все вышеизложенное позволяет констатировать, что диссертационная работа «Совершенствование процесса содействия занятости молодежи» выполнена на высоком научном уровне, соответствует критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор – Ведехин Александр Юрьевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Тонконог В.В.,
к.э.н., доцент,
доцент кафедры «Таможенное право»

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный морской университет имени адмирала Ф.Ф. Ушакова»

Почтовый адрес: 353924, г. Новороссийск, пр-т Ленина, 93

Контактный телефон: 8 (8617) 71-75-25

Электронная почта: mail@nsma.ru



Тонконог В.В.

СЕРТИФИКАТУ

от З.А. Зеркова
10.02.22